

着力推动经济发展高质量和党的建设高质量 在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章

协同推动“两个高质量” 谱写浓墨重彩洛阳篇章

洛阳市委党校法学与科技文化教研部 张广修

市委十一届七次全会暨重点工作推进会动员全市上下以新担当展现新作为,全面深化“9+2”工作布局,着力推动经济发展高质量和党的建设高质量,在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章。那么,如何谱写浓墨重彩的洛阳篇章?

认清形势,扛起使命。在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章,我们作出了郑重承诺,这是对我们的政治要求,也是我们的政治任务、政治责任,决不辜负习近平总书记的嘱托、省委的要求和人民的期待;我们找准了正确路子,加快推进“9+2”工作布局,并借鉴外地经验进行了全面提升,符合中央精神和省委要求、符合发展规律、符合洛阳实际、符合人民意愿;我们具备了坚实基础,近年,我们着力解决了一批长期想解决而没有解决的难题,办成了一批过去想办而没有办成的大事,全市经济社会发展稳中有进,主要指标增速高于全省平均水平并处于第一方阵,发展质量效益持续向好、后劲不断增强;我们面临着重大机遇,处于一个相对较好的大环境,迎来了改革转型的“窗口期”,国家自贸区、自贸区等战略平台相继落地带来了

巨大红利,特别是全市上下人心思进、事业思干、发展思变,广大党员干部的领导方式、思维方式和工作方式正在转变,干事创业的浓厚氛围已经形成。同时,我们也在不少困难和挑战,世界经济走势特别是中美贸易战带来一定影响,新一轮以高质量发展为导向的区域竞争正在展开,制约洛阳发展的深层次问题依然较多。

抓住关键,突出重点。省委十届六次全会暨省委工作会议给我们指明了方向:要以党的建设高质量推动经济发展高质量,一步一个脚印实现中原更加出彩的奋斗目标。我们只要坚持以“9+2”工作布局为主线,紧紧扭住“两个高质量”并协同推进,就抓住了谱写浓墨重彩洛阳篇章的关键。

党的十九大报告指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。省委十届六次全会暨省委工作会议对推动经济发展高质量作出部署。走进新时代,洛阳的发展必须是高质量发展;洛阳要建设的副中心和增长极,也必须是高质量的副中心和增长极。“9+2”工作布局全面贯彻了新发展理念,落实了打好“四张牌”重要要求,充分体现了转型发

展的要求,是洛阳推动转型发展、高质量发展的基本路径。全面深化“9+2”工作布局,就是推动转型发展、高质量发展;把“9+2”工作布局落到实处,就是把转型发展、高质量发展落到实处。在这个过程中,要把握好五种关系:成于一域与放眼全局的关系、速度规模与质量效益的关系、当前发展与长远后劲的关系、科学谋划与项目落地的关系、经济发展与民生改善的关系。要突出做好四个方面的重点工作:着力推动产业转型升级,夯实高质量发展的根基;着力推动动能转型,扭住高质量发展的关键;着力推动城市转型,强化高质量发展的支撑;着力打好“三大攻坚战”,补齐高质量发展的短板。

“打铁必须自身硬。”党的十九大报告着眼于永葆党的先进性和纯洁性提出“不断提高党的建设质量”。省委十届六次全会暨省委工作会议对推动党的建设高质量也作出具体部署。推动党的建设高质量,要做到“五个突出”:突出“两个坚决维护”,把政治建设摆在首位;突出学懂弄通做实,用伟大思想领航导向;突出政治功能和组织力,推动基层组织全面过硬;突出忠诚干净担当,建设高素质

专业化干部队伍;突出严字当头、标本兼治,持续深化正风肃纪反腐。

“两个高质量”要协同推进。市委书记李亚指出,经济发展高质量和党的建设高质量是相辅相成的,必须坚持“两手抓”“两手硬”。要坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量,以经济发展高质量检验党的建设高质量。

强化作风,狠抓落实。实践证明,一些工作滞后,说到底往往是干部的思想问题、作风问题、落实问题。实现“两个高质量”、谱写浓墨重彩的洛阳篇章,是一个脚印干出来的。而领导干部作为“关键少数”,要起到关键作用,必须加快转变领导方式,切实提升领导力,从“领”入手、由“导”贯通,更好地发挥示范、引领、带动作用。因此,市委十一届七次全会暨重点工作推进会就对领导干部提出了更高要求:工作标准要真正高起来,推进措施要真正硬起来,干部作风要真正实起来,纪律规矩要真正严起来,政治生态要真正好起来,切实肩负起在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章的历史使命,领好路、带好头,形成“头雁效应”,推动各项工作落地生根。

习近平总书记在党的十九大中央政治局常委同中外记者见面时的讲话中指出:“我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,坚持以人民为中心的发展思想,努力抓好保障和改善民生各项工作,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感,不断推进全体人民共同富裕。”

不断增强人民群众的获得感、幸福感,就必须坚守为人民谋幸福的初心和使命。习近平总书记在党的十九大报告开篇中就指出:“中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。”中国共产党自成立的那天起,就始终把为人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的历史使命,领导和带领全国各族人民,推翻了帝国主义、封建主义和官僚资本主义三座大山的剥削和压迫,建立了人民当家作主的中华人民共和国;领导和带领全国人民进行了伟大的社会主义革命和建设,进行了改革开放的伟大实践,使中华民族取得了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。党的十八大以来,中国共产党坚守这个初心和使命,攻坚克难,六千万人口稳定脱贫,覆盖城乡的社会保障体系基本建立,普惠民生的环境状况得到改善。“坚持以人民为中心”“坚持在发展中保障和改善民生”的基本方略,“党的一切工作必须以最广大人民根本利益为最高标准”的执政观,无不体现着为人民谋利益这个初心和使命的坚守。

不断增强人民群众的获得感、幸福感,就必须坚持问题导向,打赢精准脱贫攻坚战。党的十九大报告指出:中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这是基于新时代我国发展不平衡不充分的一些突出问题尚未解决的实际而作出的重大判断。“在发展中补齐民生短板、促进社会公平正义,在幼有所育、学有所教、老有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展”“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队”的庄重承诺,直指我国在教育、就医、就业、收入差距、社会保障等方面影响老百姓获得感、幸福感的痛点、难点、焦点问题。而我国还有数千万尚未脱贫的群众,他们收入较低,住房困难、养老困难、出行困难、吃水困难、上学困难,这些贫困群众的获得感、幸福感较低。摆脱贫困,走向小康就是贫困群众对美好生活的向往,这也就是近期我们的奋斗目标。贫困群众的脱贫是我国决胜全面小康的“最后一公里”,我们要坚决打赢精准脱贫攻坚战,坚持精准扶贫、精准脱贫,让贫困群众与全国人民共享发展成果,共同迈入小康社会。

不断增强人民群众的获得感、幸福感,就必须以钉钉子精神把精准脱贫攻坚战落细、落小、落实。生活更富裕、教育更普惠、看病更方便、出行更便捷、生态更文明……这些不是虚无缥缈形而上的,而是一种实实在在的“获得”,衡量着精准扶贫的直接成效。说到底,贫困群众“获得感”的多与少,就是看他们通过精准扶贫到底得到了多少便利,获得了多大的实惠。这就需要我们在精准上下功夫,真正做到对症下药、靶向扶贫,不断提升贫困群众的获得感和幸福感。

近些年,我市脱贫攻坚取得了决定性进展、实质性成果,增进了贫困群众福祉,加快了贫困地区发展,人民群众的获得感、幸福感进一步提升。但我们一定要认识到,我市的脱贫攻坚任务依然很艰巨,按照规划,我市今年要完成4个贫困县摘帽、291个贫困村和10.65万贫困人口脱贫,同时还要完成20497名贫困人口易地扶贫搬迁。我们丝毫不能把扶贫的任务看轻了,丝毫不能把存在的问题看轻了。我们要牢固树立“四个意识”,把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来,坚定信心决心,付出真情真心,确保脱贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。我们必须进一步做好脱贫攻坚工作,要在重点上再聚焦,要聚焦精准方略、聚焦脱贫难点、聚焦脱贫质量、聚焦脱贫合力,高质量打好精准脱贫攻坚战。我们要在作风上更过硬,强化扶贫使命,压实扶贫责任,加强基层基础,提升扶贫能力,确保脱贫攻坚经得起实践和历史的检验。

打赢精准脱贫攻坚战 增强人民群众获得感幸福感

洛阳市委党校马克思主义基础理论教研部 张有立

推动产业转型升级 夯实高质量发展基础

河南科技大学经济学院 周楠

习近平总书记曾指出,推动经济高质量发展,要把重点放在推动产业结构转型升级上,把实体经济做实做强做优。党的十九大报告提出:“建设现代化经济体系,必须把发展经济的着力点放在实体经济上,把提高供给体系质量作为主攻方向,显著增强我国经济质量优势。”“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。”市委十一届七次全会暨重点工作推进会强调,全面深化“9+2”工作布局,着力推动产业转型升级,夯实高质量发展的根基。作为区域性中心城市来讲,推动产业转型升级,是厚植高质量发展优势的重要举措,也是提升城市竞争力的重要路径。

产业是城市发展的命脉,产业兴,则城市兴。洛阳作为老工业基地,实体经济占有较大比重,在经济发展新阶段,需要紧紧抓住产业转型升级这条主线,加快国企改革和新旧动能转换,建设全国重要的先进制造业基地、现代服务业基地和国际文化旅游名城,在区域乃至全球产业链整合中继续凸显自己的优势,为高质量发展夯实基础。

贯彻新理念,提升创新力。传统产业是我市实现高质量发展的基本依托。高质量发展的基础在于高竞争力产业,高竞争力产业也可能是传统产业,要走出传

统产业是夕阳产业的理念误区,以传统产业为着力点,延长产业链条,提升产品附加值,培育形成技术含量高的产业集群。如铜铝、轴承、装备制造等产业具有较为雄厚的基础,需要在产业规划、产品研发、国际合作等方面重新定位,促进我市实体经济从“洛阳制造”向“洛阳智造”转型。在新发展理念指引下,要抓住战略性新兴产业,突出高新技术,摒弃“速度至上”,把创新作为引领发展的“第一动力”。另外,在抓好产业转型升级的同时,要算好“经济账”和“生态账”,对一些高污染、高耗能产业说“不”,对一些“散乱污”企业,通过市场化手段使其退场、整合、升级或转移,减少过剩、无效和低端供给。

培育增长极,挖掘新动能。这是赢得未来竞争新优势的关键所在。目前,我市已初步确定机器人及高端装备制造、高端合金及新材料、新能源及新能源汽车、电子制造及信息服务、资源循环利用及节能环保、现代中药及生物等战略新兴产业,这些产业均有一定基础或潜力,新的动能就在这些产业中孕育。虽然个别产业已取得了快速发展,但总体上仍处于起步期、成长期,需要充分发挥财政资金的杠杆作用,持续加大培育力度,完善市场机制,加大国企改革力度,激发企业活力,尽

快推动一批产业快速成长为支柱产业,发挥其辐射带动作用,推进以“互联网+”为特征的新一代信息技术与制造业深度融合,构建多元发展、多极支撑、多业态融合发展的现代产业体系。

找准突破点,聚焦全要素。推动产业转型升级,夯实高质量发展基础,必须强化借助优质生产要素这个突破点,在基础设施、自然生态、营商环境建设上持续发力,切实增强对外吸引力,提高全要素生产率。创新是发展的动力,人才是创新的源泉,城市之间的人才竞争愈演愈烈。产业转型升级最终体现在企业的创新活力上,人才则是企业的核心要素,得人才者得天下。要在产学研合作和人才引进上下功夫,运用我党的统战“法宝”,团结一切可以团结的力量,动用一切可以动用的资源,将本地智力和外来智力有机结合,不求我有,但求我用,探索新型人才集聚模式和选人、育人及留人机制,充分发挥洛阳的区位优势及人文优势,使其成为中部地区的人才集聚地和创新高地,为推动我市产业转型升级提供智力支持和持续发展动力。

建设副中心,推出新举措。牢牢把握“加快建设副中心,打造全省增长极”的新战略定位机遇,努力打造“一带一路”

重要节点城市,积极对接融入国家战略,持续把改革推动、开放带动、创新驱动“三力联动”作为经济工作的切入点和突破口,作为加快产业转型升级、破解发展难题最有效、最关键的举措予以重视,以科技含量高、附加值高、处于价值链高端的项目为重点,积极融入全球价值链,有条件的产业要谋求全球价值链的引领作用。加快洛阳的产业转型升级和结构调整,需要打造千亿元产业集群,推动制造业加速向数字化、网络化、智能化、绿色化、高端化方向发展,将产业转型升级与城市功能布局有机结合,争取成为新时代中部地区产业转型升级的“领头雁”。

聚焦供给侧,务求高质量。供给侧结构性改革就是要运用新技术、新能源、新材料或其组合,提升传统产业的质量,有力把握需求变化,实现创新驱动下的经济增长。推动产业转型升级是供给侧结构性改革的重要抓手,是提升企业及城市竞争力的关键。在新一轮以高质量发展为导向的区域竞争中,我们要牢牢扭住产业转型升级这个“牛鼻子”,认真谱写转型发展这篇“大文章”,在全会精神引领下把我市实体经济做实做强做优,把提高供给体系质量作为主攻方向,奋力开创高质量发展的新局面。

洛阳日报 分类广告 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

咨询电话:15565365769 | 洛阳日报社 63217552 | 市民之家 65988322(周一至周六)

遗失声明

- ▲编号为G411279802,姓名为耿喜喜,出生日期为2006年11月26日的出生医学证明丢失,声明作废。
- ▲亚太财产保险有限公司洛阳中心支公司机动车综合商业险保单:230017016243 遗失,声明作废。
- ▲栾川县黄河化工有限公司营业执照正、副本丢失,统一社会信用代码:91410324732480708M,声明作废。
- ▲编号为P411903865,姓名为牛俊辰,出生日期为2016年4月29日的出生医学证明丢失,声明作废。
- ▲洛阳法律研究会社会团体法人登记证书、副本丢失,统一社会信用代码:514103006753740355;公章丢失,章号为4103030097411,声明作废。
- ▲编号为M410150242,姓名为王梓轩,出生日期为2012年6月15日的出生医学证明丢失,声明作废。
- ▲张兰兰河南省洛龙区城乡居民医疗保险住院补偿表丢失,住院号:0000239099,金额:1713.2元,声明作废。
- ▲袁健卜购买洛阳恒大绿洲187-2-703房的购房发票丢失,发票号:Lf10188860,金额:190718元,声明作废。
- ▲洛阳市恒源汽车销售有限公司正本丢失,统一社会信用代码:914103000855747662,声明作废。
- ▲杨雷失业证丢失,证号为4103990018001408,声明作废。
- ▲盐城师范学院数学与科学学院信息121班张冲(学号:12213353)就业协议书丢失,声明作废。

注销公告

孟津县郭忠臣农业开发有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

建设美丽洛阳 保护生态环境